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Задача 1
Для электродвигателя постоянного тока параллельного возбужде​ния, технические данные которого приведены в таблице, опреде​лить:
1. Высоту оси вращения, исполнение, степень защиты, климатиче​ское исполнение и категорию размещения двигателя.
2. Потребляемую двигателем из сети мощность.
3. Суммарные потери мощности в двигателе.
4. Номинальную силу тока двигателя.
5. Силу тока возбуждения и силу тока якоря.
6. Противо-ЭДС.
7. Полезный момент на валу, электромагнитный момент, момент холостого хода и пусковой момент двигателя, приняв Iпуск = 2Iном.

8. Сопротивление пускового реостата, при котором сила пускового тока превышает номинальную в два раза.
9. Силу пускового тока при отсутствии пускового реостата и крат​ность пускового тока в этом случае по отношению к номинальной.
10. Скорость идеального холостого хода.
11. По значениям Мн и Мпуск = 0 и соответственно nном и n0 построить механическую характеристику электродвигателя, определив частоту вращения идеального холостого хода n0 (M = 0).
12. Вычертить схему двигателя с пускорегулирующей аппаратурой и измерительными приборами.
13. Выбрать правильный ответ на вопрос теста:
	Номер и содержание вопроса
	№ отв.
	Ответ

	1. Ток якоря увеличился в два раза.
Как изменится вращающий момент двигателя параллельного возбуждения?
	1
	Не изменяется

	
	2
	Увеличился в 2 раза

	
	3
	Увеличился в 4 раза

	2. По обмотке двигателя параллельного возбуждения протекает ток 10 А. Противо-ЭДС двигателя 100 В. Сопротив​ление цепи якоря 0,1 Ом.
Определите напряжение на зажимах двигателя?
	1
	99 В

	
	2
	100 В

	
	3
	101В

	
	4
	110 В
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Задача 2
Для трехфазного двухобмоточного трансформатора, технические данные которого указаны в таблице, определить:
1. Коэффициент трансформации.
2. Номинальную силу токов в обмотках трансформатора.
3. Силу тока холостого хода.
4. Полное  сопротивление  ветви  намагничивания,  коэффициент мощности трансформатора при холостом ходе, активное и индуктивное сопротивление ветви намагничивания.
5. Полное, активное и индуктивное сопротивления короткого за​мыкания трансформатора, активные и индуктивные сопротивления об​моток трансформатора, считая R1 ≈ R`2 и Х1 ≈ Х`2 .
6. Напряжение на зажимах вторичной обмотки трансформатора при номинальной  нагрузке  (β=1) и  коэффициенте  мощности  нагрузки cosφ2 = 0,8 (инд).
7. Значение коэффициента нагрузки β', при котором КПД имеет максимальное значение.
8. КПД и построить график зависимости η =f(β) для двух значений коэффициента мощности нагрузки: 0,8 (инд) и 1,0.
9. Выбрать правильный ответ на вопрос теста:
	Номер и содержание вопроса
	№ отв.
	Ответ

	1. ЭДС первичной обмотки трансформатора 50В. Определите приведенное значение ЭДС вторичной обмотки.
	1
	25 В

	
	2
	50 В

	
	3
	100 В

	
	4
	Задача неопределенна, так как неизвестен коэффициент транс​формации

	2. При номинальном режиме работы трансформатора потери меди состав​ляют 2000 Вт. Чему равны потери в меди при поло​винной нагрузке?
	5
	2000 Вт

	
	6
	1000 Вт

	
	7
	500 Вт

	
	8
	250 Вт
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Задача 3
Трехфазный асинхронный электродвигатель с короткозамкнутым ротором имеет технические данные, приведенные в таблице, работа​ет от сети с частотой 50 Гц и напряжением Uc = 380 В.
Определить: высоту оси вращения h; число полюсов 2р; исполне​ние по степени защиты от попадания внутрь машины посторонних предметов и возможности соприкосновения обслуживающего персона​ла с токоведущими и вращающимися частями, климатическое исполне​ние и категорию размещения, критическое скольжение Sкр; частоту вращения поля статора n1 и частоту вращения ротора при номинальной нагрузке nн; частоту тока в роторе при номинальной нагрузке f2s; номи​нальный момент на валу двигателя Мном; начальный пусковой Мп и максимальный Ммакс моменты; силу номинального и пускового токов IН и Iп питающей сети при соединении обмоток статора звездой и тре​угольником; потребляемую электродвигателем мощность P1 (кВт) при номинальной нагрузке, полные потери мощности в электродвигателе, механические, добавочные и магнитные потери.
Рассчитать данные и построить механическую характеристику электродвигателя М =f(S), приняв S = 0, SH, Sкр, S = 1, S = 0,4и S = 0,6.

Примечание: Для электродвигателей, имеющих соединение обмо​ток только «звездой», определить, насколько изменится сила пускового тока. Начальный, пусковой и максимальный моменты при снижении напряжения в сети на 10%.

	Номер и содержание вопроса
	№ отв.
	Ответ

	1. Какова скорость пересечения си​ловыми линиями вращающегося магнитного поля стержней обмотки ротора асинхронного двигателя, ра​ботающего в режиме холостого хода?
	1
	Максимальна

	
	2
	Минимальна

	
	3
	Равна нулю

	
	4
	Отрицательна

	2. Как изменится ток в обмотке ротора асинхронного двигателя при умень​шении механической нагрузки на валу?
	1
	Увеличится

	
	2
	Уменьшится

	
	3
	Не изменится

	
	4
	Это зависит от направле​ния вращения двигателя



Выбрать правильный ответ на вопрос теста:
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Задача 4
Определить значение рабочей и пусковой емкостей Сраб и Сп для пуска в ход и работы трехфазного асинхронного двигателя с короткозамкнутым ротором типа АИР от однофазной сети Uc = 220 В. Обмотка статора соединена в звезду с тремя выводными концами, но​минальное напряжение UH = 380 В. Номинальные технические данные двигателей приведены в таблице.
Выбрать правильный ответ на вопрос теста:
	Номер и содержание вопроса
	№ отв.
	Ответ

	1. Чему равен пусковой момент од​нофазного двигателя, не имеющего пусковой обмотки?
	1
	Максимальному моменту

	
	2
	Половине максимального момента

	
	3
	От половины до двух третей пускового момен​та аналогичного трех​фазного двигателя

	
	4
	Нулю

	2. В магнитном поле, пульсирую​щем с частотой 50 Гц, вращается ротор асинхронного двигателя со скоростью 2850 об/мин. Опреде​лите скольжение: а) относительно прямого; б) относительно обратно​го поля
	1
	а) 5%;   6)5%

	
	2
	а) 5%;   б) 195%

	
	3
	а) 5%;   6)10%

	
	4
	а) 10%;   б) 5%
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Задача 5
Двухфазный асинхронный исполнительный двигатель получает питание от сети напряжением UH0M и частотой f = 50 Гц; параметры обмоток: активное сопротивление R (ом), индуктивное XL (Ом) даны в таблице.
Определить: емкость и напряжение на конденсаторе С, который необходимо включить в цепь одной из обмоток для создания вращаю​щегося магнитного поля.

Выбрать конденсаторы, которые необходимо включить в цепь ис​полнительного двигателя. Вычертить схему двигателя.
Выбрать правильный ответ на вопрос теста:

	Номер и содержание вопроса
	№ отв.
	Ответ

	1. Какие требования предъявляются к исполнительным двигателям?
	1
	Отсутствие самохода, широкий диа​пазон регулирования частоты вра​щения, линейность характеристик.

	
	2
	Большой пусковой момент, малая мощность управления, быстродей​ствие.

	
	3
	Отсутствие самохода, малая мощ​ность управления, быстродействие.

	
	4
	Линейность характеристик, широ​кий диапазон регулирования п, от​сутствие самохода, большой пуско​вой момент, малая мощность управ​ления, быстродействие.

	2. Как устраняется самоход у асинхрон​ных, исполнительных двигателей?
	1
	Увеличением активной составляю​щей обмотки ротора.

	
	2
	Включением емкости в цепь обмот​ки возбуждения.

	
	3
	Включением резистора и емкости в цепь обмотки возбуждения.
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Рекомендуемая литература
Задача 6 (Варианты 0...4)

Рассчитать параметры и статическую характеристику I = f(δ) плоского индуктивного датчика, изображенного на рис., при значениях воздушного зазора δ, мм, если напряжение питающей сети Uc, В, частота тока f = 50 Гц, число витков датчика п и площадь поперечного сечения магнитопровода F, мм2. Данные для расчета приведены в таблице 6.1. Определить чувствительность датчика для δ = 1 мм.

Таблица 6.1                                                Исходные данные к задаче 6 (варианты 0...4)

	Варианты
	Напряжение питания, U, В
	Число витков, n
	Площадь сечения

магнитопровода F, мм2
	Длина воздушного зазора δ, мм

	
	
	
	
	δ 1
	δ2
	δ 3
	δ4
	δ5

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	0
	24
	900
	100
	1,0
	2,0
	5,0
	7,0
	10

	1
	24
	800
	110
	0,5
	2,0
	4,0
	6,0
	8,0

	2
	36
	1000
	140
	0,5
	3,0
	5,0
	7,0
	10

	3
	220
	10000
	100
	0,4
	0,6
	0,8
	1,0
	2,0

	4
	220
	9000
	150
	0,8
	1,0
	1,2
	2,0
	4,0



[image: image2]
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Задача 6 (Варианты 5...9)

Рассчитать параметры и характеристику I = f(δ) емкостного плоского датчика, изображенного на рис., при значениях расстояния между пластинами конденсатора δ, мм, если напряжение питающей сети U = 220 В, частота тока f, кГц, площадь пластин конденсатора F, см2, диэлектрическая проницаемость среды. Данные для расчета приведены в таблице 6.2. Определить чувствительность датчика для δ = 1 мм.
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Плоский емкостный датчик
Таблица 6.2                                                Исходные данные к задаче 6 (варианты 5...9)

	Варианты
	Диэлектрическая
проницаемость
	Площадь пластин конденсатора F, см2
	Частота тока f, кГц
	Расстояние между пластине δ, мм

	
	
	
	
	δ 1
	δ2
	δ 3
	δ4
	δ5

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	5
	1,0
	100
	100
	0,5
	0,8
	1,2
	1,6
	2,0

	6
	2,1
	120
	400
	0,5
	1,0
	1,5
	2,0
	2,5

	7
	2,7
	150
	300
	0,5
	1,0
	1,5
	2,0
	2,5

	8
	81,0
	200
	500
	0,5
	1,5
	2,0
	2,5
	3,0

	9
	2,5
	180
	400
	0,6
	1,0
	1,3
	2,4
	3,0
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